

Каждый год примерно в начале мая и ближе к концу октября ушлые автовладельцы меняют во дворе колеса у своих автомобилей с зимних на летние и с летних на зимние. Делают это вальяжно, делают так, чтобы это видели и прохожие, и жильцы из окон домов.

Достают баллонные ключи, домкраты. Достают колеса, которые собираются ставить. И раскладывают все это хозяйство. Иногда даже под ноги проходим и под колеса автомобилям, которые проезжают мимо. Некоторые даже долго обсуждают между собой, какая резина лучше. Обсуждают ее радиус, рисунок протектора и другие технические характеристики. И все эти разговоры настолько глубоки, хотя многие из этих автовладельцев ничего никогда на своих автомобилях не откручивали, кроме нескольких колесных болтов.

И дворы превращаются в такие небольшие шиномонтажные мастерские по смене колес. Кто-то из автовладельцев не видели друг друга целую зиму, и эта встреча позволяет еще и обсудить все то, что накопилось за холодный сезон.

Надо сказать, что дворы не только используют для смены колес. Мне приходилось наблюдать, как один из автовладельцев менял в одном из дворов передние амортизаторы на одной из отечественных машин. Причем, после их замены машина стала заниженной. А в другом дворе другой автовладелец умудрился поменять задние тормозные колодки у своего автомобиля вместе с дружной компанией помощников.

Однажды наблюдал интересную картину. Владелец Chevrolet Aveo откручивал болты с колес с помощью обрезка пластмассовой трубы, надетой на баллонный ключ. Обрезок, видимо, принес из дома. Этот обрезок изгибался очень сильно, но не сломался. Крепкий, однако!

О хранении колес нужно сказать особо. Счастливчики хранят их в межэтажных перегородках. Естественно, предварительно их вымыв и запаковав в специальные чехлы. Другие хранят их в технических помещениях около подъезда. Там, где когда-то стояли железные контейнеры, которые дворники регулярно вывозили к дороге, проходящей около дома. По этой дороге проезжал мусоровоз и с грохотом высыпал мусор, гудя гидравликой, из этого контейнера в свое чрево. Ушлые жильцы давно прибрали себе все эти помещения и давно используют их по своему усмотрению.

Ну а те, кому не посчастливилось иметь местечко на межэтажной перегородке или в техническом помещении, хранят колеса дома. Но выходят не менее двух раз в год для этого ритуала во двор, где можно поделиться своими глубокими знаниями по процессу смены колес.